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IHosicuuTenLHAA 3aNUCKA

PaGouast Terpaab 7S BBINOJHEHHUS CaMOCTOSITENBHBIX pabOT COCTaBieHa B
cootBeTcTBUM C padoueil mporpammont GI'OC CIIO mo OV]/I.07 Martemaruka st
cneruansHoctd 43.02.17 Texnonoruun unayctpuu kpacotsl, 43.02.15 [loBapckoe u
KoHJuTepckoe neno, 46.02.01 JlokymeHTallMOHHOE oOOecnedeHue, yIpaBiICHHE U
apXMBOBEJICHUE.

[IpumeneHnue pabodueil TeTpaaud B MpOLIECCe H3YUYCHUS] JaHHOW ydeOHOM
JUCIUIUIMHBI HAITPABJICHO Ha MOJIyYeHHUE CIETYIONINX PE3yIbTaTOB:

* TUYHOCHBIX.

— c(hOpPMHUPOBAHHOCTh MPEACTAaBICHUN O MaTeMaTHKE KaK yHHBEpPCaIbHOM
SI3bIKE HAYKH, CPEJACTBE MOJICIUPOBAHUS SBJICHUW U MPOIECCOB, UIEIX U METOJax
MaTEeMaTUKH;

— Ppa3BUTHE JIOTHYECKOTO MBIIUICHUS, TPOCTPAHCTBEHHOTO BOOOpaXKeHUs,
AITOPUTMHYECKON KYJBTYPhl, KPUTUYHOCTH MBIIIJICHUS HA YPOBHE, HEOOXOIMMOM
It Oy mymie mpodecCUOHAIBHOMN JIeATeNbHOCTH, ISl IPOJIOJDKEHUsST 00pa30BaHUs U
caMo00Opa30BaHus;

— OBJIaJICHUE MAaTEMaTUYECKUMU 3HAHUSIMU U YMEHHSIMHU, HEOOXOJAUMBIMHU B
MMOBCEIHEBHOM KWU3HU, JIsl OCBOCHUSI CMEXHBIX €CTECTBEHHO-HAYYHBIX JUCIMUIUINH U
JUCIUIUIMH MPOQPECCUOHAIBHOTO ITUKJIIA, JJIS MOJy4YeHus oOpa3oBaHUs B 00JACTSX,
He TPeOYIOUX YIIIyOJI€HHON MaTeMaTUYeCKON MOITOTOBKHY;

* MemanpeomenmHublx:

— YMEHHUE CaMOCTOSITEIbHO ONPEAENATh LENH AEATEIbHOCTH U COCTaBIISITh
TIJIaHBI ACSITETbHOCTH;

—  YMEHHE  CaMOCTOSITEJIbHO  OCYUIECTBJATh,  KOHTPOJUPOBaTh U
KOPPEKTUPOBATh ACSATEILHOCTD;

— YMEHHE BbIOUPATH YCHEIIHBIC CTPATETUU B PA3JIMUYHBIX CUTYaIUSIX;

— YMEHHE TPOJYKTUBHO OOIIATHCI M B3aUMOJICHCTBOBaTH B MPOIECCE
COBMECTHOM JI€SITEIbHOCTH, YUYUTHIBATH MO3ULIUH JIPYTUX YYACTHUKOB JESTEILHOCTH;

— BIAJCHUE HaBBIKAMU TI03HABATENHHOM, Y4YEOHO-UCCIENOBATENBLCKOU U
MIPOEKTHOMN JEATEIbHOCTH, HABBIKAMHU Pa3peIIeHUs TpooJieM;

— CIOCOOHOCTh Y TOTOBHOCTh K CAMOCTOSITEIbHOMY TOMCKY METOJIOB PEIICHHUS
MPaAKTUYECKUX 3a/1a4, TPUMEHEHUIO PA3JIMUHBIX METOAO0B MO3HAHMUS;

* NPEOMEMHbIX.

— c(hOpPMHUPOBAHHOCTh TMPEJCTABICHUNH O MaTEeMaTHKE KaK YacTH MHPOBOM
KYJBTYpPbl 1 MECT€ MAaTEeMAaTHUKHA B COBPEMEHHOM IMUBUIM3AIIMN, CITOCO0AX OMUCAHUS
SBJICHUN peabHOTO MUpPA HA MATEMATUUYECKOM SI3BIKE;

— ¢(pOpMHUPOBAHHOCTH MPEACTABICHUN O MAaTEMATUYECKUX MOHITUAX KaK



BOKHEUIIUX MAaTeMaTHUYECKUX MOJENSIX, MO3BOJISIONIMX ONUCHIBATh U U3Yy4aTh
pa3Hble TMPOLECCHl M SIBJICHUS, IMOHUMAaHUE BO3MOXKHOCTH aKCMOMAaTUYECKOTO
MIOCTPOCHUSI MATEMaTUYECKUX TEOPUH;

— BIIQJICHUE METOJaMHU JO0Ka3aTeJIbCTB U AJTOPUTMOB PEIICHUS, YMEHUE HUX
NPUMEHSTh, IPOBOAUTH T0KAa3aTEIbHBIE PACCYKICHUS B X0/I€ PEIICHUS 3a/1aY;

— BJAJICHUE CTAHJIAPTHBIMM TMPUEMAMH PEIICHUS palUMOHAIBHBIX U
UpPpalMOHATBHBIX, OKA3aTEIbHBIX, CTENEHHBIX, TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUHN U
HEPABEHCTB, UX CUCTEM;

—  chOpPMHPOBAHHOCTh  TIPEICTAaBIEHUA 00  OCHOBHBIX  IOHSTHSAX
MaTeMaTUYECKOT0 aHajiu3a W UX CBOMCTBAx, BIIAJICHUE YMEHUEM XapaKTEPU30BaTh
noBesieHue (PYHKIUM, UCTIOIB30BaHME MOMYYCHHBIX 3HAHUM /1JIs OTIMCAHUS U aHau3a
peanbHbIX 3aBUCUMOCTEN;

— BJIQJICHUE OCHOBHBIMHU MOHATHUSIMH O IUIOCKMX M HPOCTPAHCTBEHHBIX
reOMETPUYECKUX (QUTYpax, UX OCHOBHBIX CBOMCTBAX;

— NMPUMEHEHUE HU3YUYEHHBIX CBOMCTB TeoMeTpUYecKux Guryp u hopmyi s
pelIeHrs TeOMETPUUYECKHUX 3aJ1a4 U 33J1au C MIPAKTUUYECKUM COJICPKAHUEM;

— c(hOpMUPOBAHHOCTb MPEACTABICHUN O Mpolieccax M SBJICHUSX, UMEIOIIUX
BEPOSATHOCTHBIA XapaKTep, CTATUCTUYECKUX 3aKOHOMEPHOCTSX B pPEATIbHOM MHUPE,
OCHOBHBIX MOHSTHUSAX AJIEMEHTAPHOW TEOPUU BEPOATHOCTEM M yMEHUW HAXOOUTh U
OIICHMBATh BEPOSITHOCTH HACTYIUICHUS COOBITUH B MPOCTEHINMX MPAKTUYECKUX
CUTYyallsIX U OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKHU CIyYalHbIX BEJIUYVH.



Conep:xkanue

Pasnen 1. Pa3zutrue mnosstus o uyucne. Llensle u panyoHaIbHBIE
yycna. JleicTBUTEIbHbBIC YHCa

Paznen 2. Kopuu, crenenu u norapudmel. Kopau u crenenu. Kopau
HaTypaJIbHOM CTENIEHU W3 YHCIIA U UX CBOWCTBA

Paznen 3. IlpsMble W TUIOCKOCTM B MPOCTPAHCTBE. AKCHOMBI
CTEPEOMETPHUU U MIPOCTEHUIINE CIEACTBUSA U3 HUX

Paznen 4. BekTtopbl u KoopauHaATh. BEeKTOphl Ha MIOCKOCTH U B
npocrtpancTBe. JleMcTBUS  HAA ~ BEKTOpaMM € 3aJlaHHBIMU
KOOpJIMHATaMH.

Paznen 5. OcHOBBI TpuroHomeTpuu. PainanHoe u3MepeHue yrioB U
nyr. Tpuronomerpudeckue (QyHKIIMH YHUCIOBOTO apryMeHTa, 3HAKH
MX 3HAYEHUU.

Paznen 6. ®dynkumm, ux cBoiicTBa u rpaduxku. DYHKIUHU, UX
cBoiicTBa U rpaduxu. Yucnosas pyHKUIusA

Paznen 7. Mmuororpanauku. ['eomerpuueckoe  Te€no,  €ro
ITOBEPXHOCTh. MHOTOrpanHuku. [lpusma.

Paznen 8. Tena u nmoBepxHOCTH BpaiieHUs. [I0BEpXHOCTh BpallleHHUS.
Teno Bpamenus. Hunmuuap. Konyc.

Paznen 9. Hawana wmarematnueckoro ananuza. IIpousBoanas.
CBoiicTBa MPOU3BOJIHOM.

CnpaBouHas unpopmarus

Cnucok uCnob3yeMbIX UCTOYHUKOB

6 cTp.
13 ctp.
22 cTp.

30 ctp.

36 cTp.

56 cTp.
76 cTp.
82 ctp.
88 ctp.

101 crp.
108 ctp.



Paszngea 1. PazBuTne NOHATHSA 0 YHCJIE
[esble 1 panuoHaIbLHbIEC YUC/IA. [leficTBUTE/IbHbIE YUCJIA

CnpaBoyHnasi nHpopMauA:

YucaoBbie MHOKECTBA

N — MHOXeECTBO HaTypaJIbHbBIX YHCCII

Z, — MHOXECTBO IEeJIBIX YHCEN R — MHOXKECTBO Bcex

Q — MHOZKCCTBO pPAallHOHAJIBHBIX YHCCII JIeHCTBUTEILHBIX YHCE
I — MHOXeECTBO HppanmHOHAJIEHEIX UHCEIT

PanuonajibHble YHCIA

OObIKHOBEHHBbIE APOOH.

ObvikHoGenHas OpoOb — 3TO YUCIO BUAA M/N, TI€ M U N — HATypaAJIbHbIE
yucaa. Yucmo m Ha3bIBACTCS YUCIUTENEM APOOH, N — 3HAMEHATEIIEM.

Bcsikoe HaTypanbHOE YHCIIO MOYKHO MPEACTABUTH B BUJI€ OOBIKHOBEHHOM
JIpoOu co 3HaMeHarteleM 1.

Jpo6s m/n Ha3bIBaeTCAd NPABUIBHOM, €CIM €€ YHCIUTEIh MEHbIIE
3HAMEHAaTelIs, U HEeMPaBUILHOM, €CIM €€ YUCITUTENb OOJIbIIe 3HAMEHATES WU
paBEH eMy.

OcHOBHOE CBOWCTBO JAPOOM: €CIU YHUCIUTEIh U 3HAMEHATeNlb JaHHOU
JTpoOU YMHOXWUTh WM Pa3eiUTh Ha OJTHO U TO K€ HATypajJbHOE YHCIO, TO
TIOJTYIHUTCS Ipo0Ob, paBHAS JaHHOM.

JecsaTuunbIe IPOOH.

Jlecamuunas Opobb — 3TO nrobasi 4YuciaoBas JpoOb, 3HAMEHATEIb
kotopoit pasen 10, 100, 1000 u BooOmie 10n.

B Buze necatnuHoil 1poOH MOXKHO MPEACTABUTH JHO0YI0 OOBIKHOBEHHYIO
po0b, 3HAMEHATEIh KOTOPOH SIBISIETCS IEIUTENIeM HEKOTOPOH CTEIEeHU Yuciia
10.

Jecamuunas 3anuce — 310 (popMa 3amucu JECATUYHBIX APOOEH, Tae
nenas 4acTh OTHENSETCS OT JAPOOHOM C TIOMOIIBI0 OOBIYHOW TOYKH WIIH
samsitoi. [lpu sTomM cam pazngenutens (TOYKa WM 3amsiTasi) Ha3bIBACTCS
JECSITUYHON TOYKOM.

beckoneunas oOecamuunas Opobb — TIOCHE 3alATON  COIEPKHUTCS
OECKOHEYHO MHOTO JCCATUYHBIX 3HAKOB.

Teopema. JToOyr0 OOBIKHOBEHHYIO JIpoOb MOXKHO TPEIACTABUTH B BUJIC
OECKOHEUHOM JECATUYHON APOOH.

[TocnenoBarenbHO MOBTOPSIOIIASACS rpyMnna HUPp (MUHUMAIIbHAS ) TTOCIIE
3amsTON B JECATUYHOM 3alUCH YHCJIa Ha3bIBAETCS MEPUOJIOM, a OSCKOHEUHAs
JIecaTu4Has ApoOb, MMEIOIas TaKOW TMEpHUoJ B CBOEHM 3amucH, Ha3bIBaeTCs
nepuoanydeckor. JIms KpaTKOCTH TPHHATO TEPHOJ 3alKChiBaTh OJWH pas,
3aKJTF0Yasi €ro B KPyTIIbIe CKOOKU:



0,2121...= 0, (21) — uncras nepuoanyeckas ApPoOb, TaK KaK IEPHOT
HAaYMHAETCS Cpa3y MOCIe 3aIsATOM;

2,3454545...= 2,3(45); 2, 73 = 2,73000...= 2,73(0) — cmemaHHbIC
NEPUOINYECKHE APOOM, TaK KaK MEXIY 3alsATO U NEPUOJOM €CTh APYIrHe
JECATUYHBIC 3HAKU.

[IpaBuno mepeBoja  OECKOHEYHOM  MEPUOJWYECKOM  JApodH B
OOBIKHOBEHHYIO.

UtoObl 00paTUTh MEPHOIUYECKYIO APOOb B OOBIKHOBEHHYIO, HAJ0 W3
4yucia, CTOSIIIErO 10 BTOPOrO MEpPUOAA, BBIYECTh YMCIIO, CTOSIIEE A0 MEPBOTO
nepuoja, U 3almucarh 3Ty Pa3HOCTh YHCIHTENIEM, & B 3HAMEHATEJIE HaIlHUCaTh
nudpy 9 cTonbKo pas, CKOJbKO UG B MEPHUOJE, U MOCIE ACBATOK JOMHUCAThH
CTOJIBKO HYJIEH, CKOJIBKO U(DP MEXKITY 3aMsITOU U IEPBBIM MEPUOIOM.

[Tpumep.

0, (45) = (45-0)/99 = 5/11,

3,1(73) = (3173-31)/990= 3142/990= 1571/495.
3agaHue sl CaMOCTOSITEILHOM pabOTHI.

OOpatuTh NEPUOIUYECKYIO TPpOOb B OOBIKHOBEHHYIO:
0, (3); 2)0,2(1); 3)0,2(19); 4)3,(73); 5)2,2(41).

CranaapTHbIil BU M0JI0KUTEIBHOI0 AeHCTBUTEILHOT0 YHUCIA.
JIt000€ MOJOKUTETHHOE YHCIIO a MOXKHO MpeAcTaBuTh B BUje a (1 )- 10n,

['ne 1<a (1)<10, a n— uenoe yucio.

[Toka3aTesb n Ha3bIBAIOT MOPSAKOM YHCIIA.
[Ipumepsl.

a=395=3,95-102;

a=4,13=4,13-100;

a=0,0023 =2,3-10-3.

[Ipubnux€énnple 3HaueHHs uyucen. AOCOMIOTHAas W OTHOCHUTENIbHAA
MOTPEIIHOCTH.

[Ipu okpyriieHun necATHYHOM IpoOW N0 Kakoro-HuOyab paspsia Bce
CJIEIyIOLIUE 32 3TUM pa3psaioM HU(pbl 3aMEHSIOT HYJSMH, a €CJIM OHU CTOSIT
MOCJIE 3aMsITOM, TO X OTOPACHIBAIOT.

Ecnu nepBast cneayromas 3a 3TUM pa3psaoM Hudpa OoJiblie WK paBHA
ISITH, TO MOCJEIHIO OCTABIIYIOCS HU(PY YBEIUUMBAIOT Ha 1.

Ecnu e mepBasi crnemyroliasi 3a 3TUM pa3psyioM mudpa MEHbIe S5, TO
MOCJIEHIOK OCTABIIYIOCS LIU(PPY HE U3MEHSIOT.

[Ipumepsl OKPYTIAEHUS YU CEIL:
6,527 — 6,52,195 — 2,20,950 — 1,00,850 — 0,8
0,456 — 0,51,450 — 1,44,851 — 4,90,05 — 0,0



1. OX&p&KTCpHSYﬁTe S3HAYCHUEC MATCMATHKHM B HAYKC, TCXHUKC, SKOHOMHKCE,
I/IH(I)OpMaI_II/IOHHBIX TCXHOJIOTHAX U HpaKTH‘IeCKOP'I ACATCIIBHOCTH.

2. Kaxkwne umncna Ha3bIBarOTCS HATyPaTbHBIMU?

3. Kakue uucna Ha3bIBatOTCS parimoOHAIbHBIMU ?

4. Kakwue uncia Ha3pIBAIOTCS UPPAITUOHATIBHBIMU?

5. Kakwe unciia Ha3bIBarOTCS IEHCTBUTEILHBIMU?




Boruucjaenusi ¢ le/lﬁJII/I)KeHHbIMI/I JAHHBIMHU

CunpaBouHas uHopmanus:

Ipubnusicénuvie @viuucienuss — BBIYUCICHUS, B KOTOPBIX JIaHHBIE U
pe3yabTaT (WM, MO KpailHeW Mepe, TOJbKO Pe3yjbTaT) SBJISIOTCS YHMCIAMU,
JIUIIb MPUOJIMKEHHO MPEACTABISIIONIUMU WCTUHHBIC 3HAYCHUS

COOTBCTCTBYHIOIIIUX BCIIMYHH. HpI/I6JII/I)K€HHOC 3HAUYCHUC BCIIMYNHBI
e
3aIlIUChIBACTCA CIICAYIOIIUM 06p8,30MI X —~_— a

OxpyrieHre ¢ u30bITKOM B OKPYTJICHHE C HETOCTATKOM.

I'Ipm6n|/|>|<%H|/|e yucen
C He4OoCTaTKOM U C U30ObITKOM

Hantn npubnmxkeHne 4nucna ¢ He40CTaTkoM
n c n3boiTkom a0 0,1

MycTtb a = 5,67
Torpa 56 <a<b,7

a= 5,67 =5,6/c HepocTaTkoOM
a =567 =57 c n3dbbITKOM

OITPOCHI IJIsI CAMOKOHTPOJIA

1. Kakue ObIBatOT MOTPEIIHOCTH?

2. Yto Takoe abCOI0THAS MTOTPEITHOCTH?

3. Uto Takoe OTHOCUTENbHAS OTPEIIHOCTh?

4. Kak HaliTH TPUOJIMKEHHOE 3HAYCHUE CYMMBbI TTPUOIMKEHHBIX 3HAUYECHUN ?




5. Kak Haiitu npuOimkeHHOe 3HaU€HUE PA3HOCTH MPUOTNKEHHBIX 3HAUCHUH?

6. Kak HaiiTh mnpuOMMKEHHOE 3HAYCHUE TMPOU3BEIACHUS IPUOIMKEHHBIX
3HAUEHUN?

7. Kak HaiiTu npuOInKeHHOE 3HAUEHNE YaCTHOTO MPUOIMKEHHBIX 3HAUYECHUN ?

[IpakTnueckue 3aganus:

3ananme 1.

OneHuTe OTHOCHUTEIBHYIO IOTPEHIHOCTh HPHOIMKCHHOTO  3HAYCHUS
CJICTYIOIIUX YHCE:

1) 0,145 ¢ TOYHOCTBIO IO COTHIX

10



2) 2465,9 ¢ TOYHOCTBIO JI0 LEJIbIX

3aganue 2.

Haiinure cymmy, pa3HOCTh, MPOU3BEICHHE M YACTHOE MNPUOTUKEHHBIX
3HAYECHUU:
1) A=7,41, B=5,146

11



78

B=45,458

12




Paznen 2. Kopuu, cTenenu u jJjorapu@msol
KopHu u crenenn. KopHu HaTypajibHOM CTeNEHH U3 YUCJIA U UX CBOCTBA

CupaBoynasi uangopmanus:

JNTOTAPUOMBbI

Jlorapndpm uncna

JIOI‘apH(bMOM yHesa b Mo oCHOBAHUIO @ HalblBaeTcd MI0Kasa-
TeJibB CTelleHHM, B KOTOPYIO HY¥HO BO3BeCTH 4YHUCJIO &, UTOOBI
[MONYYHUTH YMCJIO b

OboszHavaeres: logﬁb Yuraerca: norapudm b
a>0a=+1:b>0 10 OCHOBAHWIO &
b ’
IlorazareanHoe Jdorapudpmuuecroe
pPaBeHCTBO PaBeHCTBO
a*=b leogab
X — IOKasaTelb CTelleHU; o x — jorapudm Uucaa a
II0 OCHOBAHUIO b;
@ — OCHOBaHWe CTerleHH; a — OcHOBaHWe Jorapudmas
b — cTeredb yMCaa d b — uucio, crTodlllee IO

SHAKOM JoTapudma

27=128 & log, 128=7T;

L -3
; [g} =125 < log, 125=-3
5

o]~

1 2
log;=—=-2 38" =
g3 9

BOITPOCHI JIs1 CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Ha3bIBaIOT KOPHEM N-CTENEHU U3 yucia?

2.Ilepeuncnure OCHOBHBIE CBOMCTBA KOPHEH.

13



Ilpaxmuueckue 3a0anusi:
3apanue 1

BpiHECTH MHOKHUTEIID N3-TI10J 3HaKa KOPH:A:

1) v20; 2)N27; 3) V96; 4) V48; 5)
V50;

2) 6) V108  7) v28; 8) \V366; 9) 18; 10)
=50, 11) -2v98; 12) -2V275

14



Crenenu ¢ PALMOHAJTBbHBIMHA IMOKA3ATC/JIAMU

CunpaBouHas uHopmanus:

CsBoiicTBa cTeneHeii ¢ HATYpPaJbHBIM MOKA3aTEJICM

o 3%=1 30=0

o al=a 3=1
- (I\n 2 -1

¢ a2 372

1.CTreneHn ¢ paHOHAJIBHBIM MOKA3aTe/IeM.
4
Beruncaute V512 .

Tak xak 572 = (5%, ro V512 = |/(53)* = 53= 125
Takum 06pa3oM, MOXHO 3amucate V512 = 125 = 53
12
wm V512 =57,
15

5 il
To4HO TaKkke MOXKHO 3aIMCaTh, yTo V7 15 =775 |
15

5 il
To4HO Takke MOXKHO 3alMCaTh, yTo V7 15 =775 |

m
Ecnu n — HarypaneHOE YKCIO, N =2, M — EJI0e YMCIO0 U YaCTHOE — ABJIAETCA

LEJIBIM YHACIIOM, TO IIpH a>(0 crpaBeiINBO PaBEHCTBO

m

Va™ = an. (1)

m
ITo ycnoBuro —= k - nenoe uucno, orkyaa m = nk.

[Ipumensia cBolicTBa CTENEHH U apU(PMETUYECKOTO KOPHS, OJy4aeM
m
n n —
Vam = Vakn = \/(a*)" = a* = an.
m

m i
Ecawu xe yactHOE ; HE ABJIACTCA LCJIbIM YUCJIOM, TO CTCIICHDb A", TAC a>0,

OTIPENENSIOT TaK, YTOOBI OcTanach BepHo popmyna (1), T.e. u B 3TOM ciiydae
m

CUMTAIOT, 4TO an = va™.

Takum obpazom, ¢popmyna (1) cnpaBeiuBa Jjis T000TO 1IETOTO Yuciaa M u
T000T0 HaTypaabHOTO uncia N>2 u a>0.

Hanpumep:
16* = V163 = V212 = 23 = 8;

HamomMuuM, 4TO paniioHaIbHO YUCIIO I — 3TO YUCIIO BUAA %, rjae m— menoe, N —

HaTypaJIbHOC YUCJIO.
m

Toraa o popmyie (1) nonyuaem a” = an = Va™.
Takum 00pa3om, cTeneHb onpeaesieHa s Jt000ro paliMoHAIBHOTO
IoKaszareJist I' 1 JIF00O0ro MOJI0KUTEILHOTO OCHOBAHUS a.

15



m
= ; ) n R a
Ecmur > 0, To BeIpaykeHHE Va™ UMEET CMBICI HE TOJBKO IIpu a>0, HO U 1pH
= 0, mpuuém
V0™ = 0. I[TosTOoMy cuuTaIOT, 4TO HpH I > 0 BEINOIHSAETCS paBeHcTBo 07 = 0.

[Tonb3ysick hopmyroii (1), cTeneHp ¢ paloHaATBHBIM MOKa3aTeIeM MOXKHO
IPEICTaBUTh B BUJE KOPHS U HA00OPOT.

m mk

Tak xak — = —, TaenNu k — HaTypaJIbHBIC YHuCJia, M — 11eJI0€ YncCio, TO IpHu JIF000M
n nk

a>0

m mk

an = @nk, (2)

5 1
Hampumep, 815 = 83 = 2.

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. Y10 HA3BIBAIOT CTEIECHBIO C pallOHAJIbHBIM rokasareynemM?

2. Kakum cBoiicTBOM 00J1a71a€T CTETEHD C pAllMOHAIBHBIM MTOKa3aTesieM?

Ilpaxmuueckue 3a0anusi:
3aganue Ne 1
[IpencraBbTe BhIpaKeHUE B BUAEC KOPHSI:

3

1) 23; 2) a *; 3) —6b%; 4) b2 * o7

16



Crenenn ¢ 1eficTBUTEIbHBIMHU NIOKA3AaTEJIAMH U UX CBOMCTBA.
BOITPOCHI JJI5I CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Ha3BIBAIOT CTEMEHBIO C JEUCTBUTEILHBIM ITOKa3aTeiemM?

2. UYto Ha3bIBalOT OCHOBAHHEM CTEIECHH?

3. Uto Ha3BIBaIOT ITOKA3aTENIEM CTCIICHN?

4. TlepeuncnuTe CBONCTBA CTENEHEN ¢ JEHCTBUTEIBHBIM MTOKa3aTEIEM.
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IIpakmuueckue 3a0anusi:

3ananue 1
1.1. Beruucauts: 1) 81%* 34 2) 9°* 095
3) (31 *27% 4) 6°:6°% 5) 92: 3%
6) 125%:25°
1.2. Yupoctuts Beipaxenune: 1) 0,5a™ * 10ap; 2) 2,4x3y6*gxy;
3 E —3,.5 % 3 -2; 4 -2 —3*1 2 4
) 4mn 16m°n )6pq 6pq
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Jlorapugmsl 1 UX CBOHCTBA

CnpaBouHasi nHpopManua:

Jlo2apugmom NONOKUTEIHLHOTO Yncia b 110 moI0KUTENBHOMY U HE pAaBHOMY
eJIMHUIIE OCHOBAHHIO & HAa3bIBAETCS T10KA3aTeNb CTEIIeHH, B KOTOPBIA HAaJ0 BO3BECTH
YHUCIIO @, YTOOBI HOTYUHIIOCh b.

- - C —
log, b =c(b>0;a>0;a#1) roraau Tonsko Toraa, korqa a =D

OCHOBHOE JOrapu(GMUUECKOE TOKIECTBO:

log, b
a’ =b
(CBollcTBa HorapidMos OCHOBHBIE COOTHOIICHIA
I 1=0 Jlorapudm Opou3IBeTeHIA:
og, 1= _
Sa log, (ab)=log,a+log, b
. Jlorapudm gacTHOTO:
= a
log, a 1 Iogc[EJ =log_a—log_b
Jorapndm cTeneH:
log,a=1 F_ 1
log.a" =k-log_a
1 HEPEXD.-], K HOBOMY OCHOBAHIIIY
_ log a
log . a= log, a = —&
m log, b
log a” =m
1§ H
log ,a" =—
? m
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BOITPOCHI JI1 CAMOKOHTPOJIA

1. Yro HazpIBarOT JOoTapuMoM?

2. Ilepeuncnure cBolicTBa JOTaprUhMOB.

Ilpakmuueckue 3a0anus:
3ananme Ne 1

1.1 BeruucnuTts: a) log, 9; 0) |095%; B) IOQZ%;
3

I) log,1; 1) 19100000 e) log, 64; x) |0938ll; 3) log, 625
8 5
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1.2 Beraucnuts: 1) log,2 - log,16; 2) |093%+Iog38; 3)|ogs7—logszl5;

4) 1g14—1g140; 5) log,32—log, 2; 6) log,;9-2log,,10

; 7) log,11-log, 22
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Pa3znen 3. Ilpsimble U IJIOCKOCTH B POCTPAHCTBE
AKCHOMBI CTEPEOMETPHUM U MPOCTEHIINE CJIeICTBUSA U3 HUX
CnpaBoyHasi nHpOpMaLMA:

Cmepeomempus — 3TO pa3fen TE€OMETPUH, B KOTOPOM H3yYArOTCS
cBoiicTBa ¢uryp B mpocTpaHcTBe. CIOBO «CTEPEOMETPUS» MPOUCXOAUT OT
IPEYECKUX CIIOB «CTEPEOC» — OOBEMHBIN, TPOCTPAHCTBEHHBIN U «METPEO» —
U3MEPATH.

OcHo6Hble NOHAMUA CmepeoMempul.

[IpocrefimuMyu ¥, MOXHO CKa3aThb, OCHOBHBIMH (QUIypaMH B
IIPOCTPAHCTBE  SABIAIOTCA MOUKY, npAmMble U naockocmu. Hapsagy ¢ d1umu
¢burypamu Mbl OyJiIeM paccCMaTpuBaTh TaK Ha3bIBAEMbIE T€OMETPUUECKHUE Teia
U UX TOBepXHOCTH. [IpencraBneHne o0 TEOMETPUYECKHUX Telnax JaroT
OKPY’KaIOIKE HAC MPEIMETBHI.

OcHOBHBIMU MOHATHUAMH CTEpEOMETPUH ABJISIIOTCS. MOYKA,
npAMas 1 RI0CKOCMb, KOTOpbIE  SIBISIOTCS  UACANU3alusMU  OOBEKTOB
pPEaIbHOrO MPOCTPAHCTBA.

Touxa siBnsieTCs uaeanu3alrueil 0O4eHb MaJICHbKUX OOBEKTOB, T. €. TAKUX,
pa3MepaMH KOTOPBIX MOXHO IpeHeOpeub. EBking B cBoeil kHure «Havamay»
ONPENEIISIT TOUKY KaK TO, YTO HE UMEET YaCTEM.

lIpsaimasn ABnsieTcs uacanu3aluend TOHKOM HATAHYTOM HWUTH, Kpas CTOJIa
npsimoyroJibHOM (opmbl. [1o npsiMolt pacipocTpaHsieTcs Jiyd CBeTa.

IInockocmos ABNsETCS UWACANNA3aUMEN POBHOM ITOBEPXHOCTH  BOJBI,

IMOBCPXHOCTHU CTOJIA, JOCKH, 3CPKajda U T. II.
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BOITPOCHI JI1 CAMOKOHTPOJIA

1. Yro Takoe crepeomeTpus?

2. Ilepeuncnure oCHOBHBIE (DUTYPHI B IPOCTPAHCTBE.

3. Kak nzobpakaercs miocKocTh?

4. ChopmynupyiTe akCUOMbI CTEPEOMETPUH.
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5. ChopmynupyiTe CleICTBUS U3 aKCUOM CTEPEOMETPHH.

Yroa mexay npsaMbiMu. IIpu3Hak napaielbHOCTH NPSAMOH U IJIOCKOCTH.
I[Ipu3Hak napajuieJbHOCTH IJIOCKOCTEH
BOITPOCHI JIs1 CAMOKOHTPOJIA

1. Kakue npsiMbie B MPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS MapaIeIbHBIMU?

2. ChopmynupyiiTe npu3HaKk NapauieIbHOCTU NMPSIMBIX.

3. Kakue mpsiMbie B MPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS CKPEIIUBAIOIITIMUCS ?
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4. ChopmynupyiTe MPU3HAK CKPEIIMBAIOIIUXCS TPSIMBIX

5. ChopmynupyiiTe MprU3HaK MapaljIeTbHOCTH MPSIMOU U IIOCKOCTH.

6. ChopmynupyiTe Mpu3HaK MapaIeIbHOCTH MIIIOCKOCTEH.

IHapasuieibHOEe NPOEKTHPOBaHUE U ero cBoMCcTBA. IlepneHIMKyJISAPHOCTD
NPAMOI U IJIOCKOCTH. OPTOroHaIbLHOE NIPOCKTHPOBAHUE.

CnpaBoyHasi nH(popMaLuA:
JIBe mpsiMbIE B ITPOCTPAHCTBE HA3BIBAKOTCA IMEPIICHINKYJISIPHBIMH, €CIU

YIroJ1 MEXIy HUMH cocTaBiisieT 90 °.

IIpsimast Has3pIBaeTCA NEPHNECHAMKYJISAPHOW K IUIOCKOCTH, €CIIM OHa
MEPICHANKYJIIPHA JTF000M MPSMOH, JIeXkKaIIe B 3TON MIIOCKOCTH.

Ecnu npsimas nepneHIuKyIspHA KaXI0M W3 JBYX MEPECEKAIOIIUXCA
MPSMBIX [UIOCKOCTH, TO OHA MEPIEHIUKYISIPHA 3TOU MIIOCKOCTH.
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Cesoticmea nepneHOUKyJIAPHbIX NPAMOU U NIIOCKOCMU.

1. JlBe mpsMble, NEPIEHAUKYJSAPHbIE OJHOM U TOH JKE€ IIJIOCKOCTH,
HapaJlJICIbHBbI.

2. llpsmas, neprneHauKyIspHas OAHOM W3 ABYX IMapalljIeNIbHBIX IIOCKOCTEH,
NEPIEHANKYJIAPHA U IPYTOM IIJIOCKOCTH.

3. JIBe TUIOCKOCTH, TEPIECHAUKYJISPHBIE OJHONM H TOH K€ MPSIMOH,
napajuieIbHbl MEXKYy COOOM

BOITPOCHI JISI CAMOKOHTPOJIA

[HEN

. Chopmynupyiite cBoiicTBa (pUryp Ha IIIOCKOCTH.

2. Kakas npsimas, repecekaroras ImiI0CKOCTb, Ha3bIBACTCS MPSIMOM,
MEePIEHIUKYJISIPHOM 3TOM MIOCKOCTH?

3. ChopmynupyiTe Ipu3HaK MEPHIECHINKYISIPHOCTH TIPSIMOU U TIJIOCKOCTH.
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Ipaxmuueckue 3a0anusi:
3ananme 1
1. ITnomaas MI0CKOro MHOroyrojpHuka paBHa 120 cM?. Beruucnure miomans

IIPOEKIIMM 3TOr0 MHOTOYTOJbHHKAa Ha IUIOCKOCTh, COCTAaBIIIOLIYK) C
MJIOCKOCTBhI0 MHOTOYTOJIBHUKA YToJ1 paBHbIN 45°.

2. BplYMCINTH IUIOMAAbL IUIOCKOTO MHOTOYTIOJIBHHMKA, €CIM IUIOIAJb €ro
OpPTOTOHANIBHOW MpoeKunu paBHa 60 cM> W JABYTPaHHBIM Yrojl MEXAY
IJIOCKOCTBEO MHOTOYTOJIBHUKA U TIJIOCKOCTBIO €r0 MpOoeKunu paseH 30°.

3. HaiiTi momaas opTOroHaabHOM MPOEKIMH TPEYTOJbHUKA CO CTOpoHamu 13
cM, 14 cm m 15 cm, ecim yroam Mexay IUIOCKOCTBIO TpPEYrOJbHUKA H
IJIOCKOCTBIO IPOEKIMHU paBeH 60°.

IHeprneHAMKYASIP U HAKJIOHHAA. YTO0J MEXKAY NPSAMON U IUVIOCKOCTBIO.
J{BYrpaHHbIil yroj. YroJ Me:xay miockocrsavu. IlepneHaukyJasspHoCcTh
ABYX IJIOCKOCTEH

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. Yrto Ha3bIBAIOT NEPHEHAUKYISIPOM K IJIOCKOCTH?

2. UTo Ha3bIBAIOT OCHOBAHUEM TEPIICHANKYJIIpa’?

3. YUTo HaA3bIBAIOT HAKJIOHHOMN?
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4. Yto HaA3BIBAIOT OCHOBAHUEM HAKJIOHHOM ?

5. YTo Ha3bIBAIOT NPOEKIUEN HAKITIOHHOM?

6. UTo Ha3bIBAIOT YIIIOM MEXIY TPSIMOM U MJIOCKOCTHIO?

7. ChopmynupyiTe TeOpeMy O TpeX MepPHeHIUKYIIpax U 0OpaTHYIO.
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8. UTo Ha3bIBAIOT IBYTPAHHBIM yTIIOM?

9. Yro Ha3bIBAIOT IPAHBIO?

10. Yro HazpBarOT pedpom?

11. YTo Ha3bIBAIOT YIJIOM MEXKIY MIIOCKOCTSIMU?

12. ChopmynupyiiTe Mpu3HaK MEPHICHANKYISIPHOCTH IBYX MIIOCKOCTEH.
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Pa3nen 4. BekTopbl H KOOPANHATHI
BekTopsbl Ha MJIOCKOCTH U B IpocTpaHcTBe. JleiicTBUSI HaJl BEKTOPaMH C
3a/JaHHBIMH KOOPIAMHATAMMU.

CunpaBouHas uHopmanus:

Bexmopom (om nam. vector — «nepeHocuuxk») Ha3bIBACTCS HaAIPaBICHHBIN
OTPE30K, UMEIOUINI JIUHYy M OIpeAeNeHHOe HampasieHue. ['papuyecku
BEKTOPbl HM300paKAIOTCA B BHJIE HANPABICHHBIX OTPE3KOB  MOPSIMOit
ONPEAECICHHON JIJTUHBI.

B
o

Puc. 1. Bektop

BekTop, Ha4ano KOTOPOro ecTb To4Ka A, a KOHel, - To4ka B, obo3Havaetcst 4B (cm. Puc. 1). Takxe BekTOpb!
ob603HavaloT OAHOM ManeHbKow ByKBOW, HaNpUMep a.
AB=a

BOITPOCHI JJIX1 CAMOKOHTPOJIA

1.Yto Takoe BeKTOp?

2. Kak 0603Ha4at0TCst BEKTOPHI?

3. Kakune BCKTOPLI HA3BIBAIOTCA OAWHAKOBO HaHpaBJ'IeHHBIMI/I?
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4. Kakue BEKTOpbI Ha3bIBAIOTCS POTUBOMOJI0KHO HAIIPaBICHHBIMH?

5. Urto Takoe abCcoOTHAs BeIMYMHA BEKTOpa?

6. Kakoii BekTOp Ha3bIBaeTCS HYJIEBHIM?

7. Tlo xako# hopmyJsie HAXOJATCS KOOPIMHATHI BEKTOPA HA IIIOCKOCTH?

8. 1o xakoii popmysie HaXOAATCS KOOPAUHATHI BEKTOpa B IPOCTPAHCTBE?

9. Ilo kako¥ popMysie HAXOIUTCSI CyMMa BEKTOPOB Ha TJIOCKOCTH?
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10. o xakoit popmyse HAXOAUTCS CyMMa BEKTOPOB B IMPOCTPAHCTBE?

11. o xakoit popmysie HAXOIAUTCS MPOU3BEICHUE BEKTOPOB Ha MIOCKOCTHU?

12. o xakoit popmyse HaXOIUTCS MPOU3BEICHIE BEKTOPOB B MPOCTPAHCTBE?

13. Tlo xakoi Qopmyiie HaXOTUTCS CKAJISIPHOE MPOHM3BEICHHE BEKTOPOB Ha
IJIOCKOCTH?

14. Tlo xakoil ¢opmyse HaXOIUTCA CKaJISIPHOE MPOU3BEICHHE BEKTOPOB B
MPOCTPAHCTBE?
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Jdnuna BeKTOpa. YroJu Me:xay BeKTopamu. PaccTossHue Mexay TOUKaAMM.
YpaBHeHue IpAMOi. YpaBHEHUE OKPYKHOCTH.

CunpaBouHas nHopmManu:

Yros MeX1y BEKTOPaMH - 3TO YroJl MEKy MX HaIPaBJICHUAMHA

VYroa Mexay coHanpaBlIEHHBIMU BeKTOpaMu paseH ().
VYTr01 Mexay NpOTUBONOJIOXKHO HAIIPABJIEHHBIMU BEKTOPaMH paBEH

Yron MCKOY OPTOIrOHAJIBHBIMU BCKTOpaMHU PABCH.

<l

S S

v

Dopmyna evluucieHus yena Mexicoy 6eKmopamu:

a b X1 X7+ +212
COSA=——:coSq=—r2 N1V2 "%
lal|b| Jx§+ﬁ+zi-\{x%+y%+ 25

BOITPOCHI 1JIX1 CAMOKOHTPOJIA

1. Tlo xako¥i hopmyJsie HAXOUTCS JUTMHA BEKTOpa?

2. YTO Ha3BIBAIOT YTJIOM MEXY BEKTOpaMu?

3. Ilo xakoit popmyJsie HAXOAUTCS PACCTOSTHUE MEXKIY TOUKaMU?
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4. Kaxkoii Bug umeet oOIiee ypaBHEHHE MPSMOK ?

5. Onumute YacTHBIE Clydau OOIIETO YpaBHEHUS MPSIMOM.

6. Kaxoii Bug umeeT ypaBHEHHUE OKPY>KHOCTH?

Ilpaxmuueckue 3a0anus:
3amanue 1.1

Haittu paccrosiHue Mexay TouKamu:
1)(3;5) n (3;4);
2)(Z;1) m (-5;1)
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3aganume 1.2 [lans Toukun A (1; -2; -3), B (2; -3; 0), C (3; 1; -9), D (-1; 1; -12).

BBI‘-II/ICJ'II/ITB paCCTOHHI/Ie Me)KI[y TOUKAMMU .
)AucC;
2)BuD;

3)CuD.
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Pa3znen 5. OcHOBBI TPUTOHOMETPHUH
Panunannoe usmepenue yriioB u ayr. Tpuronomerpudeckue GQyHKIUNH YUCJI0BOT0O
aprymeHTa, 3HAKW UX 3HAYEHH .

CnpaBouynasi uHpopmanus:

1

OawuH rpaayc — 370 yron, paBHbIA 180 YyacTu pa3BepHyToro yrna (obosHavaetca 1°).

Ooun paduan - 3TO UEHTPAIbHBIA YroJl OKPYXXHOCTH, ONUPAIOIIMKCA Ha JAYTy C
JUIMHOM, PaBHOM pajyCcy 3TOW OKPY>KHOCTH (0003HayaeTcs pan).

R
o) 1pagnaH | R
R

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. Yrto Ha3bIBAIOT pajiiaHHOMN Mepoil yria?

2. Uto siBRsieTCs eAMHUIICH pauaHHON MephI yria?

3. ®opmyna nepexojia OT TpalyCHON MephI yIiia K paguaHHON ?
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4. ®opmyna nepexoja OT paJMaHHONW MEPHI yIiia K rpajayCHOM?

5. Yto Takoe cuHyc uncna’?

6. Uro Takoe kocuHyc uncna’?

7. Uto Takoe TaHTreHC Yyucia?

8. Uro Takoe KOTaHIeHC yucia?

9. Kakue pyHKIIMM HA3bIBAIOTCSI TPUTOHOMETPUUECKUMU ?

10.Kakwue 3HaKM IMEIOT CUHYC, KOCHHYC, TAHT€HC ¥ KOTAHT€HC 110 YeTBEPTIM?

Ilpaxmuueckue 3a0anus:
3amanue 1

1. Haiitu paquannyio mepy yrios: 36°%; 72; 3100
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2. Haiitu rpaxycHyro Mepy yria: %; ?; el

3. Kakue 3HaKu UMEIOT:

cos 1609 sin 300°%; tg 320°; ctg 500°; sin 70°; cos (-200)°; tg (-45°)

CooTHOLICHUA MEK1Yy TPMTOHOMETPHUYECKUMH (PyHKUMAMHU OJHOT0 APryMeHTa
BOITPOCHI JTA CAMOKOHTPOJIA

1. ChopmynupyiiTe TPUTOHOMETPUIECKUE TOXKICCTBA.
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Ilpakmuueckue 3a0anus:
3aganue 1.1
Havitn tg L, ecim ctg L=0,2. L € II] gyeTBepTH

3aganne 1.2 Yopoctuts Beipaxkenus:1) 1 —cos?L; 2) sinL +2+ cos %L
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IIpeoGpa3zoBanusi CcyMM TPUMITOHOMETPUYECKHUX (PYHKIUII B IPOU3BEACHHE.
IIpeoGpa3zoBanue NMpou3BeeHUIT TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKIIUIA B CyMMBI.

IMeproAMYHOCTHL TPUTOHOMETPUUYECCKUX (PYHKIIUA

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. 3anummre GpopMyIibl TpeoOpa3zoBaHus CyMM TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUHN B
IPOU3BEICHUE.

2. 3amumute (HOpMyNBl MPeoOdpa3oBaHUs MPOU3BEACHUN TPUTOHOMETPUUYECKUX
(yHKUUNA B CYMMBI.

3. Kakyro ¢pyHKIHIO Ha3BIBAIOT MEPUOTAIECKON?

4. Tlepeuncnure TpUroHoMeTpruueckue GyHKINUN

5. 3anummute GOpMyJIbl CBONCTB MEPUOIUYHOCTH TPUTOHOMETPUUECKUX
(GyHKIHA.
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6. 3anummuTe GOpMyIIbI CIOKEHUS.

7. 3anummre GOopMyJIbl ABOMHOTO U MOJOBHHHOTO apIyMEHTA.

Ilpaxmuueckue 3a0anus:
3ananue 1.1
YIpOCTUTH BBIPAKEHHUS:

1) sin 20° cos 40° + cos 20° sin 40° 2)sin45° c0s15° —cos45° sin15°
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3aganue 1.2

1) cos12° cos18° —sin12° sin18° 2)cos98° cos8° +sin98°sin 8°
3 tg22° +tg23° 2) tg45° —tg15°
1-tg22°tg23° 1+tg15°tg45°
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CaoiicTBa M rpaduku TpUroHomMerpruyeckux pynkuuii. Ooparubie
TPUrOHOMeETPUYeCKUe PYHKIUH.

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. 3anumuTe cBOMCTBAa QYHKIMU y = SIN X U MOCTPOUTE CXEMATUIHO TpaduK.
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['paduk:

2. 3anummuTe CBOMCTBA PYHKIIMU y = COS X U IOCTPONTE CXEeMAaTUYHO rpaduK.
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['paduk:

3. 3amummTe cBoMCcTBA QyHKIIMU Yy = g X U TOCTPOITE CXeMAaTUYHO rpaduK.
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['paduk:

4. 3anummute cBoMcTBa QYHKIMU y = ctg X U MOCTPONTE CXEMATUYHO TpaduK.
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['paduk:

5. 3BanumuTe cBoOiCTBa QYHKIMH y = arcSin X U MOCTPOMTE CXeMaTHYHO TpaduK.

47



['paduk:

6. 3anummuTe cBoMCTBA GYHKIIMU y = arCOS X U OCTPOMTE CXEeMAaTUYHO rpaduK.
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['paduk:

/. 3anummurte cBoWCTBa PYHKIMHU y = arctg X u MocTporTe CXeMaTU4YHO Tpaduk.
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['paduk:

8. 3amummTe cBOMCTBA (PYHKIIMU y = arcClg X ¥ MOCTPOMTE CXEMaTUYHO rpaduK.
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['paduk:

HpOCTeﬁHII/Ie TPUTOHOMETPUIECCKUEC YPABHCHUA U HEPABCHCTBA

BOITPOCHI IJIX1 CAMOKOHTPOJIA

|

. Kakue ypaBHEHUs Ha3bIBAIOTCS TPUTOHOMETPUUECKUMHU?

2. Kakue HepaBeHCTBa Ha3bIBAIOTCS TPUTOHOMETPUUECCKUMU?

w

3anuimre GopMyITy KOPHS TPUTOHOMETPUUECKOTO YpaBHEHHs Sin X = a.

4. 3anumute GopMyy KOpHEH TPUTOHOMETPUUYECKOTO ypaBHEHUS COS X =a.

o

3anumure GopmMyIly KOpHS TPUTOHOMETPUYECKOTO YpaBHEeHHUs tg X =a.
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6. 3amummure GpopmyTy KOpHSI TPUTOHOMETPHUUECKOTO ypaBHEHUs ctg X =a.

Ilpakmuueckue 3a0anus:
3ananme 1.1

Pemnuteh ypaBHeHUS:

1) cos x = _%

2)tgx=0

3)sinx=-1
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3aganue 1.2
1) 2 cos X - J3=0

2) 2sinx =1
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3aganue 1.3

1) ctg (%—%j=\/§

2) 2sin (

ToX)_
3‘2)“
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3) 2co0s (37” + sz =2

55




Pa3znen 6. ®yHKUMHU, UX CBOIiCTBA U rpadukn
DOyHKIMH, UX CBOHCTBA U rpapuku. YucjioBass GpyHKIUA

CnpaBounasi unpopmanus:

Q@ynkyuss — OAHO W3 BAXKHEUIINX MATEMAaTUYECKUX MOHATUNA. DyHKIMEH
HA3bIBAIOT TaKyl0 3aBUCHUMOCTb IMEPEMEHHOW Yy OT IMEPEMEHHOU X, MPHU KOTOPOHU
KOKJIOMY 3HAUEHHI0 IIEPEMEHHOM X COOTBETCTBYET €IMHCTBEHHOE 3HAYCHUE
IIEPEMEHHOMU .

[lepeMeHHYI0 X HAa3bIBAlOT HE3aBUCHUMOI IEPEMEHHOW WM apryMEHTOM.
[lepeMeHHYI0O y Ha3bIBAIOT 3aBUCUMOM TMEPEMEHHOW. [OBOpAT, TaKkxke, 4YTO
nepeMeHHasi y sBisieTcs (GyHKUMEW OT MepeMeHHOM X. 3HauyeHus 3aBUCUMOM
NEePEeMEHHOM, HAa3bIBAIOT 3HAYEHUSAMU (DYHKIIUH.

Ecnu 3aBHCHUMOCTD MEPEMEHHON y OT MEPEMEHHON X SIBIAETCS (PYHKIUEH, TO
KOPOTKO 3TO 3amuchiBatoT Tak: y=f(x). (Uutarot: y paBHo f oT X.) CumBonom f(x)
0003Hayar0T 3HaYeHue (PyHKIIMH, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUYECHUIO APTYMEHTA, PAaBHOMY
X.

Bce 3HaueHus HE3aBUCUMOI NEPEMEHHOW 00pa3yroT 00JacTh ONpEAeIeHUS
¢ynkunn. Bece 3HadeHMs, KOTOpPhIE MPUHUMAET 3aBUCUMAas MEpEMEHHas, 00pa3yroT
00J1aCTh 3HaYEHUN (DYHKIIHMH.

Ecnu Qynkuus 3amana gopmyiiol u ee o0JacTh ONpEeiIeHUsl HE YKa3aHa, TO
CUMTAIOT, YTO OOJacTh omnpeaesieHus (YHKIMA COCTOUT M3 BCEX 3HAUYCHUU
apryMeHTa, MpU KOTOPHIX (OPMYJIa UMEET CMBICI.

Cnocobwl 3a0anus yHKyuu:

1.anamuTudeckuit cnoco0 ((PyHKIMSA 3amaeTcs C TOMOIIbI0 MaTEeMaTUYECKON
bopmyIbI;

2. TaOIUIHBIN cI0co0 ((DYHKITUS 321a€TCS C TTOMOIIBIO TaOJIHUIIbI)

3. onucaTenbHBIN c1TOco0 ((hyHKIHS 3a0a€TCS CIIOBECHBIM OITMCAHKEM )
4.rpaduueckuii cnocoO (GyHKUIMS 3a0aeTCsl C MOMOIIBIO FpaduKa).

I'paguxkom ¢ynkyuu Ha3bIBAIOT MHOXKECTBO BCEX TOUYEK KOOPIMHATHOM
MJIOCKOCTH, a0CHUCChl KOTOPBIX PaBHBI 3HAYCHHUSIM aprymeHTa, a OpJUHAThl —
COOTBETCTBYIOIIUM 3HAYCHUSIM (DYHKIIUH.

BOITPOCHI I CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Ha3bIBAIOT YMCIOBOM (yHKIIHEH?
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2. Kakumu crioco6amu MOTYT OBITH 3a/1aHBI (DYHKITHH?

Ipaxmuueckue 3a0anus:
3aganue 1.1

Jana ¢pynxnus f(X) = x* + 2x — 3. Haiitu f(0), f(-1), f(2).

2. Haiitu obnacte onpeneneHus QyHKIMH y = Bi
X
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Bananue 1.2 Haiiti o6nacts onpenenenns QyHkumii: 1) y=+v4x+8;

2) yo_ L+ 3) -1t
)y x> —6x+8 )y -5x-1
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3aganue 1.3

Haiitu obGnacte omnpepeneHust GyHKmi:1)y =+/x*+x-12; 2) y= 2x+—10 :3)
x“+3x—4
| —6x-2
—-6x+12
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I'paduxu pynkumii. [Ipocreiimme npeodpaszoBanusi rpa@gpukoB GpyHKIUIM
BOITPOCHI JIA CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Ha3bIBatOT rpadukoM QyHKIIUU?

2. Kakumu cBoiicTBamMu 00namaer QyHKIMsA y=x2? H300pa3ure cXeMaTH4HO
rpaduxk.

I'paduk:

3. Kakumu cBoiictBamu oOmamaer ¢yHkuus y=x°? M306pasure cXeMaTHUHO
rpaduk.
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['paduk:

4. Kakumu cBoicTBaMu o00Osanaer (QyHKIHUsS y=\/; ? W300pazute cxemMaTH4HO
rpaduk.
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I'paduk:

5. OnMuuMTe MNpPUHLUI TOCTpoeHus Trpaduka (yHkIuM y=kx+B. M300pa3ute
CXEMaTHU4HO TpaduK.

I'paduk:
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6. OnummTe NpUHOMO TOCTpoeHUss rpaduka ¢GyHKIUM y=kX. H3o0pasute
CXEMAaTUYHO TpauK.

['paduk:

7. OnummTe TPHHIMI MocTpoeHus rpaduka ¢yHkmun y=2X. W306pasute
X

CXEMaTHU4HO Tpaduk.
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I'paduk:

8. OnmimTe anropuT™ noctpoenus rpaduka GpyHkuuu y = kx2 + Bx + c.

9. Kakwue BbI 3HaeTe criocoObI mpeoOpazoBaHus rpadukoB GyHKIHA?
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Ipaxmuuyeckue 3a0anusi:
3aganue 1.1
[TocTpoiite rpaduku GyHKITHIA:

1) y=3x+1

2)y=-2X
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3apanmne 1.2 [Toctpoiite rpaduku GyHKITAN:

1) y=-3x?
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2)3:@

3) y=-2x3
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3aganue 1.3 [loctpoiite rpaduku GyHKIUNA:

1) y=1x2
) y=5X
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3)y=x2-6x + 8
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MOHOTOHHOCTBH, OTPAHUYEHHOCTDh, YeTHOCTh U HEYETHOCTh, IEPHOANYHOCTH
GyHKumit

CnpaBouHbIil MaTepHaJ:

Monomonunocme ¢hynkyui.

Oynkuus f(x) Ha3piBaeTcs Bo3pacTaroniell Ha mnpomexyTke D, ecnu mis
moObIX umcen X1 u x2 u3 mpoMmexyTka D Takux, 4To X1<X2, BBINOJHSETCS
HepaBeHcTBO f(x1) <f(X2).

®ynkuusa f(x) Ha3piBaeTcs yObIBaroueil Ha nmpomexxyTke D, ecinu i mo0bIx
gucen x1 m x2 u3 npomexyrka D Takux, 4To X1<xX2, BBINOJIHAETCS HEPABEHCTBO
f(x1)> f(x2).

Ecnu ¢yHkuus Bo3pactaer uian yObIBa€T Ha HEKOTOPOM MPOMEXKYTKE, TO OHA
Ha3bIBAETCSI MOHOTOHHOW HA 3TOM IPOMEXKYTKE.

OepanuuenHocms QhyHKYuUll.

Ecnu cymectByer uncio M Takoe, 4To  BBINOJHAETCS HepaBeHCTBO f(X)<M,
To ¢yHKuua f Ha3pIBaeTCA OrpaHUYEHHON CBEpXy Ha MHOXKecTBe D.

Ecnu cymiecTByeT 4nMciio m Takoe, 4TO BBINOJHSAETCS HepaBeHCTBO f(X)>m, TO
¢bynkuus f Ha3pIBaeTCS OrPaHUYEHHON CHU3Y Ha MHOecTBe D.

@OyHKIUS, OTPAaHUYECHHAs] U CBEPXY, U CHU3Y, HA3bIBA€TCA OTPAHUYEHHOU Ha
MHOkecTBe D. T'eomerpuuecku orpanmdeHHocTh ¢GyHkuuu f Ha MHOXkecTBe D
o3HavaeT, uyTo rpaduk GyHkimu y=f(x), 1eKuT B ojioce m<y<M.

Ecnu ¢yHKIus He sBISETCS OrpaHUYEHHON Ha MHOXECTBE, TO FOBOPSAT, UTO
OHA HE OIPaHNYEHA.

[TpumepoM (pyHKITMH, OTPAaHUUEHHON CHU3Y Ha BCEH YHMCIIOBON OCH, SBIISICTCS
bynkmms y=x2. [IpumepoM (pyHKIMHN, OTpaHUYCHHON CBEPXY HAa MHOXKECTBE (—00;0)
spisiercst pynkmus y=1/x. [IpumepoM GyHKIIUU, OTpaHUYEHHON HA BCEW YMCIIOBOM
ocCH, SIBISIETCS (PYHKIUS y=SInX.

YemHnocmov u HeuemHoOCMb QYHKYUI.

Oyukiuss y = f (X) Ha3bpIBaeTCsl YETHOM, €clid JUIsl JIBYX MPOU3BOJIbHBIX
MPOTHUBOIOJOKHBIX 3HAYEHUW apryMeHTa U3 00JIacTU ONpeNeseHUsT 3HAYeHUs
(yHKIHMH COBIAAIOT

f(—x) =f(x) msa vxID (f).
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['padux yeTHOM (GYyHKUMHU CUMMETpUYEH OTHOcHUTeNbHO ocu Oy Tak Kak, Mo
OTIpEJICIICHUI0, BMECTE C JIF0OO0H CBOCH TOUKOH (X; y) OH CONEPIKHUT U TOUKY (-X, Y).

Oyukmus y = f (X) Ha3pIBaeTCs HEYETHOM, €CIHM IS JBYX IPOU3BOJIBHBIX
MPOTHUBOIIOJIOKHBIX 3HAYCHWA apryMEHTa W3 O00JIACTH ONpENeNICHUS 3HAYCHUS
(yHKIIMHA TPOTHBOTIOIOKHEI.

f(—x)=—f(x)mna Vx[ID (f).

['paduix HedeTHOM GHYHKIMU CUMMETPUYEH OTHOCUTENIBHO Havajla KOOpJWHAT,
TaK Kak, 10 ONpeNeJICHUI0, BMECTE C JIIOOOW CBOEH TOYKOHM (X; Y) OH COACPKUT U
TOUKY (—X; —Y).

['oBOpUTH O YETHOCTH JMOO HEUYETHOCTH MOKHO JIUIIb JJIs TeX (PYHKIUH,
00J1aCTH ONpeACICHHS] KOTOPBIX CHMMETPUYHBI OTHOCUTEIHLHO Hadajaa KOOpIUHAT.

@DYHKIIUU, KOTOPBIC HE SBISIOTCS HU YCTHBIMHU, HU HEUYCTHBIMU HA3bIBAIOTCS
(GyHKUMSIMHU O0LIET0 BUA.

Ilepuoouunocmo hynkyutl.

Oynkums  f(x) Ha3pIBaeTcss mnepuoguueckot ¢ mepuogom T#0, eciaum
BBITIOJTHSIFOTCS JIBA YCITOBHS:

secnd, To X+T u x—T Taxke mpuHamexat oodnactu onpeaenenus D(f(x));

*J1J151 JTEFOOOTO BBIMOJIHEHO PABEHCTBO

[TockonbKy TO M3 MPUBEIACHHOTO ONPEACIICHUS CIEAYET, YTO

Ecou T — nmepuon ¢ynkuum f(x), To oueBUAHO, YTO Kaxkaoe uucio nT, rae,
n#0, TakKe SBISICTCS MePUOOM 3TON QYHKIIUU.

HanMeHbIIUM MOJI0KUTEIBHBIM NEPUOAOM (PYHKIIUU HA3BIBAECTCS HAMEHBIIICE
13 MOJIOKUTEIBHBIX YKceN T, IBISIOMUXCS IEPUOIOM TaHHON (DYHKITHH.

BOITPOCHI UTI CAMOKOHTPOJIA

1. Kakas pyHKIMS Ha3bIBa€TCS YETHOM?

2. Kakas QpyHKIHs Ha3pIBa€TCS HEUETHOM?

3. Kakas ¢pyHkusi Ha3bIBaeTCs MEPUOANYECKON?

4. Kakas GhyHKIIMS Ha3bIBACTCS OTPAHUYCHHOM ?
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5. Kakas ¢ynkius Ha3piBaeTcs: yObIBaIoOIe?

6. Kakas QyHKkIus Ha3bpIBaeTCA BO3pACTAIONICH?

7. Kakue HHTCPBAJIbI HA3BIBAIOT HHTCPBAJIAMHU MOHOTOHHOCTHU?

Ilpakxmuueckue 3a0anus:
3aganmue 1.1

[TpoBepbTe GYHKIMH HA YETHOCTh M HEYCTHOCTD:
1) f(x) =6x; 2) f(x) = 4- x; 3) f(x) =-6x%2+2

3ananme 1.2 [TpoBepbTe PyHKITMU HA YETHOCTH U HEUETHOCTH:
1) f(x) =5x3 -1; 2) f(x) = 0,5x% +3x + 5; 3 f(x)= -3
X
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3apanmne 1.3 [IpoBepbTe PyHKITMU HA YETHOCTH M HEYETHOCTH:
1) fx)= 2—’“1; 2) f(x)= ‘2+1’6 3) f(x)=—6x" x|

x+ 6x —
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IToxka3arenbHas, JorapupmMmuyeckas U creneHHas QyHKUUM, X CBOMCTBA U
rpapuxku

BOITPOCHI JIA CAMOKOHTPOJIA

1. Kakyro (pyHKIIHIO HAa3bIBAIOT MMOKA3aTEIHHON?

2. llepeuncnure cBOICTBA MOKA3aTENbHOM (YHKIIMU M CXEMATHUYHO H300pa3uTe
rpaduxk.

['paduxk:

3. Kakyro QyHKIMIO Ha3bIBAIOT JIOTApUPMUIECKOM ?
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4. Tlepeuucnute cBOMCTBA JorapudmMudeckord PyHKIIUM U CXeMaTHYHO M300pa3uTe
rpaduxk.

['paduk:

5. Kakyro QyHKIMIO Ha3bIBAIOT CTENEHHOW?

6. Ilepeuncnure cBOWCTBa cTeNEeHHON (DYHKIIMU M CXEMaTHYHO M300pa3uTe rpaduk.
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I'paduk:

Pa3jnen 7. MHOTOrpaHHUKH
I'eomeTpuyeckoe Tes10, ero noBepxHocrb. MHororpanHuku. Illpusma.

CnpaBounas uaopmanmus:

l'eomempuueckum menom (WIU TPOCTO TEJIOM) HA3bIBAIOT OTPAHUYCHHYIO
CBS3HYIO (UTYpy B IIPOCTPAHCTBE, KOTOpPas COSAUHSET BCE CBOM I'PAHUYHBIE TOUYKH,
MPUYEM CKOJIBKO YTrOJIHO OJM3KO OT JH000M TpaHUYHOM TOYKH HAXOJATCS
BHYTPEHHHUE TOYKU (PUTYPBI.

I'panuyy mena HA3BIBAIOT TaKXKE €ro TMOBEPXHOCTHIO M TOBOPSAT, UTO
MOBEPXHOCTh OTPAHUYHMBAET TEJIO.

Ilnockocmsb, O 00€ CTOPOHBI, OT KOTOPOH HMMEIOTCS TOYKH JIaHHOTO Tela,
Ha3bIBAETCS CEKYIIEH MIOCKOCTHIO.

@ueypa, koTopas oOpa3zyeTcs MpHU MepecedeHn  Teja MIOCKOCThIO (T.€. o0as
4acTh TeJla U CEeKYIIEeH IMIIOCKOCTH ), Ha3bIBAETCS CEUCHUEM TeJa.

Ilosepxnocmob, COCTOAIYI0O W3 MHOTOYTOJIbHUKOB, M OTPaHUYUBAIOILYIO
HEKOTOpPOE TEOMETPUUECKOE TEJI0 Ha3bIBAIOT MHOTOTPAHHOM MMOBEPXHOCTBHIO WIIH
MHOTOTPAHHUKOM.

MmuozoyzonvHuky, W3 KOTOPBIX COCTAaBJIEH MHOTOTPAHHUK, HAa3bIBAKOTCS €O
TpaHsSIMH.

I'panamu mempasopa ¥ OKTadApa SBISIOTCA TPEYTOJbHUKH, TPAHIMHU
napajuiesenuneaa — napajieaorpaMmebl.

Cmoponvl epaneti Ha3bIBAIOTCA peOpaMu, a KOHIIBI pedep — BepIIMHAMU
MHOTOTPaHHHKA.

Ompe30k, COCIUHSIONINN JABE BEPIIMHBI, HE NMPUHAJICKAIINE OJHOW TpaHU,
Ha3bIBAETCS IUArOHaIbI0O MHOTOIPAaHHUKA.

MHOTOTpaHHUKHU OBIBAIOT BBITYKJIBIC U HEBBITYKIIBIC.

MHoOrorpaHHUK Ha3bIBAC€TCSI BBIMYKJBIM, €CJIM OH PACMOJIOKEH [0 OIHY
CTOPOHY OT TUIOCKOCTH KaXKJI0¥M €ro rpaHu.

Tetpasrap, napasnienenunes], OKTadp — BBITYKJIbIe MHOTOTPAaHHUKH.
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BOITPOCEHI JTI CAMOKOHTPOJIA

. Yto Takoe IrCOMCTPHUICCKOC TE€I0?

. Uro Takoe MHOTOrpanHuKk? [IpuBeaure npumepsl.

. UTo Ha3bIBAIOT rPAHSIMU MHOTOTPAHHUKA?

. Urto Ha3bIBaIOT peOpaMu MHOTOTpAaHHUKA?

. UTo Ha3bIBAIOT AMArOHAJIBIO MHOTOTPAHHUKA?

N3 gero cocrout ky6?

Uro Takoe mpuszma?
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8. Uto Ha3bIBaIOT OCHOBAHUSMU IPU3MBI?

9. Yro Ha3bIBalOT OOKOBBIMU peOpaMu IPU3MBbI?

10. CopmynupyiiTe CBOMCTBA IPUIMBI.

11. Y3 yero coCcTOUT MOBEPXHOCTH MPU3MBI?
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12. Yto Ha3bIBAIOT BHICOTOM MPU3MBI?

13. Kakas npusma HazbiBaeTcs npsamoi? HakioHHOM?

Mapamnenenunen. [lupamuna

CnpaBouynasi uHpopManus:

IMapannenenunen Ha3bIBaeTCS MPSMOYTOJBHBIM, €CIIM €r0 OOKOBEIE pedpa

NEePHEHANKYJISIPHBI K  OCHOBaHWIO, a OCHOBaHUA TMPEACTABISAIOT  COOOM
IPSAMOYTOJIBHUKHY.

g wn

o

Cesoticmea npsamoy201bH020 Napaiielenuneoa:

B npsaMoyronpHOM mapamnenenurene 6 TrpaHed W BCE OHH  SIBISIFOTCS
MPSIMOYTOJIBHUKAMM.

IIpoTHBOIONI0KHBIE TPAHU IONIAPHO PABHBI U MMAPAJIJIEbHBI.

Bce aByrpanHbie yIuibl MPSMOYTOJIBHOTO MAPAJIIEIENUIIEA — IIPSMBIE.
Jlnaronanu npsiMOYTOJIbHOTO MapajulesIeNUNENA PABHBI.

[IpsmoyronbHbIl  Mapajuienenunes uMmMeer 4 IuaroHany,  KOTOpbIE
[IEPECEKAIOTCs B OTHOU TOYKE M JIEIIATCS B HEU IOII0JIaM.

JIrobast rpaHb MPSIMOYTOJBHOIO MapajuiesienuIea MOXKET ObITh MPUHATA 3a
OCHOBAaHHE.

[IpsiMmoyronbHBIN MapaijieNnenumnes, y KOToporo Bce pedpa paBHbI, Ha3bIBAETCS
KyOOM.

KBagpar pmaroHamu npsMOYTOJBHOIO IapajulelieNMIea paBeH CyMMe
KBaJpaToOB TPEX €ro U3MEPEHU (IUIMHBI, IIUPUHBI, BBICOTHI).

Ilupamuoou Ha3bpIBa€TCSI MHOTOTPAHHUK, OJIHA TPaHb KOTOPOTO (OCHOBAaHUE) —
MHOTOYTOJIBHUK, a OCTaJbHbIe TpaHu (OOKOBBIC) - TPEYTONHHUKH, UMEIOIIUE OOIIYIO
BEPILUHY.
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Bvicomoti (h) mupaMubl ABIsSETCS NEPIEHINKYIISP, OMYIIEHHBIN U3 €€ BEPIIMHBI
Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHMUSL.
O6vem m000il MUpaMHUJIbl paBEH TPETU NPOU3BEAEHUS OCHOBAHUS U BBICOTHI.

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. Yo Ttakoe nmapaienenunes?

2. Kakue I'paHM IIApAJIICIICIIUIICa HA3bIBAOTCA HpOTI/IBOJIe)KaIHI/IMI/I?

3. CdopmynupyiiTe cBOMCTBa MapaslieieuIe .

4. Kakoit napaienenurnes] Ha3bIBaeTCs MPSIMOYTOJIbHBIM?

5. Yro Takoe ky6?
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6. CxoybKO U3MEpPEHUH Y MPSIMOYTOJIBHOTO Mapauienenumneaa?

7. CdhopmynupyiiTe CBONCTBO qUaroHalld mapasuieenune ia.

8. Uro Takoe nmupamuaa?

9. Yro Ha3bIBalOT OOKOBBIMU peOpamMu MUPAMHUIBI?

10. M3 9ero cocTouT MOBEPXHOCTH MUPAMUJIBI?

11. Yro Takoe TeTpa’ip?
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12. ChopmynupyiTe CBOMCTBO MUPAMUJIBI.

13. Yrto Ha3bIBAIOT BHICOTOU MUPAMUIBI?

14. Yro Takoe anodema?

15. Yemy paBHa O0KOBasi MIOBEPXHOCTh MUPAMU/IBI?

Pa3nen 8. Tena u moBepxHOCTH BpallleHUs
IHoBepxHocTh Bpamenus. Teno Bpamenus. Huaunap. Konyec.

CnpaBouynas unpopMmanus:

Lununop — Teno, oOpa3oBaHHOE BPAILIEHUEM MPSIMOYTOJIbHUKA BOKPYT OJHOM
U3 CTOPOH.

Boo01iie-To, moiaHOE€ WMsI 3TOTO Teja — «IPSMON KPYyTrOBOW ITWJIMHJIAPY», HO
COCTAaBUTEIM 3aJad W Mbl BMECTE C HUMH IO JIpykOe Ha3bIBa€M €ro MpOCTO
uunuHApoM. HazBaHus, oTHOCAIMECS K UIAIUHAPY, TaKUE:

Obpasywuaa yuiuHopa,
oHa moxe pabua Boicome

OcnoBanua yuiundpa-
31mMo Kpyeu

Oct yuaundpa, 8

OHA e Buicoma



OcHoganus y yununopa — 310 Kpyru

Emie y nununHapa ecTs Tak Ha3biBaeMasi pa3BepTKa.

[IpencraBb, 4TO y HAC OT IMJIMHIPA OCTATIACh TOJIBKO OOKOBAasi IOBEPXHOCTbH, U MBI €€
paspe3aliv BIOJIb 00pa3yIoIIe U pa3BEPHYIIH.

Komnyc — teno BpanieHusi, 00pa30BaHHOE BpaIlEHUEM IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA
BOKPYT OJHOTO U3 KaTETOB.

Bepuuuna xkoHyca

Oco KOHYCil, OHO JKE Bovicoma

Obpasyrowna KoHyca

OcHoBanue KoHyca

Smo moxe obpasywouiue

BOITPOCHI TSI CAMOKOHTPOJIA

1. Yrto Takoe muauHAp?

2. UTo HaA3BIBAIOT OCHOBAHUSIMHM IIWJIUHIpPA?

3. Uto Ha3pIBaIOT 00pa3yIOUIMMH HWIHUHAPA?
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4. CdopmynupyiTe CBOWCTBA IIMIIUHIPA.

o

N3 4ero coCTOUT NOBEPXHOCTh LIMIIHMHAPA?

6. U3 4ero coctout 60KOBas MOBEPXHOCTD ITUIHUHIpA?

7. Uto Ha3bIBAIOT PaJNYCOM IIMJIMHAPA?

8. Uro Ha3BIBAIOT BHICOTOM MIIMHpA?

9. UYro Ha3BIBAIOT OCHIO ITUJIMHIpA?
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10. Yrto Ttakoe KoHyc?

11. Kakoii KOHyC Ha3bIBaeTCs MPSMbBIM?

12. Yto Ha3bIBAIOT BHICOTOU MUIUHApPA?

13. Kakoiif KOHyC Ha3bIBa€TCS YCEUYCHHBIM?
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Cdepa u map
CnpaBouynas uanpopmanus:

lllap — Tenmo BpallleHMs, IOJIYYEHHOE BPALICHUEM MOJYOKPYKHOCTH BOKPYT
JUaMeTpa.

[Ilap — reoMeTpuyecKOe MECTO TOYEK, YJAICHHBIX OT OJHOU (PUKCHPOBAHHOU
TOUYKU Ha paccTOsIHUE, He OoJiee 3aJaHHOTO.

enmp
wapa
Paduyc wapa
HuamempaivHoe
ceveHile
Huamemp

BOITPOCHI 1JIX1 CAMOKOHTPOJIA

1. Yto Takoe map?
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2. Uto Ha3BIBAIOT palyCcoM mmapa?

3. Uro Takoe chepa?

4. Yro HaA3BIBAIOT JUAMETPOM Iapa’?

5. Kakue Toku mapa Ha3bIBatOTCS JUAMETPATIBHO MTPOTHUBOIIOIOKHBIMU?

87



Pa3nen 9. Hauaia MaTeMaTHYeCKOro aHAJIHN3A
IIpousBoanas. CBoMCTBA POU3BOAHOM.

CunpaBouHas nHopmManu:

[Ipenen oTHomeHUs TpupamieHus QYHKIUH K MPUPALICHUIO apTyMEHTa, Mpu
CTPEMJICHHUH K HYJIIO IOCIETHEr0 — HAa3bIBAETCS MPOU3BOAHON (YHKIIMH B TOUKE

/ e fxot+Ax)—f(x0)
fr(xo) = &l;yllo Ax '

BOITPOCHI I CAMOKOHTPOJIA

1. Kakas ¢pynkuus HazpiBaeTcs quddepeHunpyeMon B HEKOTOPOM MPOMEXKYTKE?

2. UYro Takoe auddepenimpoBaHue?

3. 3amummTe OCHOBHBIE CBOMCTBA MTPOU3BOTHOM.
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IIpakmuueckue 3a0anusi:
3ananue 1.1
Haiitu npousBoHyt0 ciaeayonux GyHKITUI:

1) y=x4

2) y=2x>

3) y=2x%+8x;

4) y=-6x2+Tx + 14;
5) y=-3x>+4x°—x+4;
6) y=2x"-7x>+9x -1

3ananue 1.2
1) y=5,6x%-2x3 +4x;

2) y=-6x8+9x — %xﬁ;

3) y=- §x9+13x6+12;
4) v=-3x"-1x5_42x3-3
) y=-3x 2X 3x 3;

5) y=7-9x%- 13x — 4x3;
6) y=5x"+54x2+2x -9
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1. C =0 (C- nocrosiHHAs)

2. x =1

3. (u+v—w) =u'+v —-wi,
V,W- QYHKIIHH OT X)

4. (Cu) =Cu

5. (wv) =uv+uv
6. (%), _ vl/Lv—Zuv
Qe
G-

9. (x™) = nx™1
10.()' = —%

1. (Vx) = 5=

2. (V%) = =

13. (e¥) = e*
14. (a*) = a*Ilna
' 1
15. (Inx) = -
16. (log, x) = —
17. (sinx) = cosx
18. (cosx) = —sinx
19. (tgx) = p——p
' 1
20. (ctgx) = — oy
. ' 1
21. (arcsinx) = Newrs
' 1
22. (arccosx) = — —
23. (arctgx) = e
24. (arcctgx) = — Tan?

OcHoBHbIe popmyibl 1 depeHupoBaHUA:

Ilonamue npou3e00noil pynkyuu.

3ananme 1.1 Haiitu npousBoHy0 GyHKIMY MpY JAaHHOM 3HAYCHUH apryMeHTa:

L) =x*-3x*+4x-5  x=2

2. F(x) = (x+INx-1, X =b.

3 1= x=3
X

4. f(x)=e™, X=0

5.1(0) = X2, x=13.
x+1
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3apanme 1.2 Halitn npon3BoiHY0 (PYHKITMH MPU JAHHOM 3HAYCHUHU apryMeHTa:
1 f(x)=2x° -4x* -5x+3, x=2

2. £(x) = (x=1Wx+1, X=3.

3 f(x) =L x=2.
X
4. f(x) =™, x="
(x) .
5. £(x)=In L X =13
x-1

I'eomeTpuyeckuii CMbICJ MPOU3BOAHOM (PYHKIIMH.

3aganmue 1.1
Haiit yros, koTopbiii oOpa3yeT C IMOJOXKHTCIbHBIM HampaBieHueM ocu OX

1
y==x*+=x"-5x-2 A(Z;—?—j
KacareibHas K rpaduKy QyHKIUH 3 2 B TOYKE :
3apanme 1.2 Yemy paBeH yriioBoil KO3pPUUUEHT KacaTenbHOU K Tpaduky QyHKIHU
T

B TOUKe ¢ abcuucconn 4.

3apanue 1. 3 Hanumure ypaBHeHUE KacaTeabHON U HOpMaJU K rpaduky GyHKIuu f
B TOUKE ¢ a0CIUCCOH X,. f (X)= x> — 3x%; xo= -1

3ananme 1.4 CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTeJIbHOW U HOpMaJH K rpaduky QyHKUuU y =

f(x)=2cos 2x — sin 4x

3 N
~ B TOUKE C a0crmccon X=-1.
3x2 +2
f(x)=

3aganme 1.5 CoctaButh ypaBHEHUE KacaTeIbHOU K TpaduKy GyHKIH x-1
0

TouKe ¢ abcrmccoi X0 =

3aganme 1.6 Haiitu yros, KoTopblii 00pa3yeT ¢ MOJ0KUTEIHHBIM HAPABICHUEM OCU

OX kacaresbHas K rpaduky QyHKIUU Yy =X’ +x° —4x+1 B TOUKE A(L2),

3ananme 1.7 Yemy paBeH yriioBoil KO3pPuuueHT kacaTenbHOU K Tpaduky QyHKIIMU
T

B TOYKe ¢ abcuuccorr 6

3ananme 1.8 Hanumure ypaBHeHue KacaTelIbHONM U HOPMaJH K rpaguky GyHKUuu f
B TOUKE C abCHUCCON Xo! f(X) =-x° + X — 1; X, =-2

3aganme 1.9 CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJbHON M HOpMaau K KpuBoil y = 2x3 B
Touke X=-1.

f (x)=3sin3x — cos 2x

32X
3ananme 1.10 CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTeabHOU K rpaduKy (QyHKIHH x+1

B TOUKE ¢ abciuecoi X0 = 0
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Hccneoosanue ¢pynkuyuu

3aganue 1.1

Bapuant Nel

Bapuant Ne2

1.Hccnedosams ¢hynkyuio na eo3pacmanue, yoviganue, IKCMpeMyMmbl,

HanpaesJjeHue sblnyKjiocmu u movuKu nepeeu6a:

y=x3—6x*>+2x—6

y=x3—6x%+9x —3

3.Hatimu npou3600Hyto ¢h)ynkyuu npu 3a0aHHOM 3HAYEHUU ap2yMeHmda

f)=(@x—DVx+1,f(3)-7

y=e*(+x*) mpu x=1

fO) =+ DVx2 =1, (5)-?

X+1
X3

y=In

npu x=1

4. Boruucaums npubaIudicenHo 3naverue OyHKyuu 6 mouxe

y=5x—2x+3 nmpux=201

1
V==X

1
3 2 _
+—x"—2x+4 npux = 1,1
i 3 2 P

3ananue 1.2

Bapuant Nel

Bapuant Ne2

1.Hccnedosamu ¢hynkyuio na eospacmanue, yoviganue, IKCMpemymbl,

HanpaeJjlerHue sblnyKjiocmu u modKu nepezu6a.'

y=2x3+9x%+12x — 2

y =x3—12x2 + 145

3.Hatimu npou36o0nyio ¢)ynkyuu npu 3a0aHHOM 3HAYEHUU ap2yMeHmda

fO) =+ DVx2—1,f(2)=?

2

y(x)= 1+X ;ripu x=1

X2

f() = (e + DVaZ + 1L, F' (1)
3

Y(X)= 2 mpmx=1
1—x2’ [IpU X=

4. Bviuuciumo

NPUOTUINCEHHO

sHauenue QyHkuun f(X)=(2+3x)'B

TOouke X =1.05.

3HaYeHUE (PYHKIIMH B TOUKE

v=x*—1,nopux=1,1

93




Bbruucienue HEOINPEACJICHHBIX HHTEIPAJ0B METOI0OM HEMMOCPEACTBEHHOI'0

HHTErPUPOBAHHUS
Tabnuua unmezpanos
n+l dX 1
n X - —
dx = +C,(n#-1) | 7. ) =ctgx+C 13. = —arctgx+C
L Jx SRS ) Ism X Ia2+x2 a
2. [dx=x+C 8. [tgxdx = In|cos x|+ C dx 12X, o

3. [Fomxic
X

9. [ctgxdx = In|sin x|+ C

14._“ 2 2:_In
a — X

2a |a—X

10. [e*dx=¢*+C 15. | X = = arcsin x+C
4. [sin xdx =—cos xdx 1-x
5. Jcosxdx = sin xdx 11. Iaxdlefrjl—aJrC 16. | ™ _aresinX v
J‘ dX dX a2_x2 a
6. AR =arctgx+C
Cos’ X 12. f1+ 2 g
3ananue 1.3
Bapuanr 1 Bapuanr 2

Brruncnure HeonpeneneHHbI HHTErPAIT

8.
9.

10. .[—

S O o

j (3— x)dx
I(4x— x2)dx

j 5(x — 2)dx
J.(8x3 +4x —7)dx
[ x*@+3x)dx
IZCOS xdx

J 22dx
cos? x

dx
J‘25in2 X

.[(3x2 —2¢0s X)dx
3dt

2t

11. J(%—xjdx

12

6dx
1+ x?

~

9.

o ok~ w0 D

j (4 — x)dx

J'(Sx — x%)dx

j 3(x — 3)dx
_[(4x3 +8x —2)dx
[x? @+ 4x)dx

I4sin xdx

J- 2dx
cos? x
_[ (1+ cos x)dx

[ (2—3sin x)dx

10. J-(% — SXde

11. J'

12. |

6dx
1+ x?
3dx

41— X2

Brrunciaure HeonpeaeneHHbIA HHTErPAT
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Bapmuanr 3
Brruncnure HeonpeneneHHbIA HHTErPAIT

1. _[(5— x)dx

2. I 3x—lx2 dx
2

3. jz(x—z)dx
4. _[(4x3+2x—5)dx
5. jx2(1+5x)dx
dx
6.
IlZcoszx
3dx
7.
Isinzx

8. I(2+7sinx)dx
9. I(12x2—6cosx)dx

10. | (— - 4xjdx

15dx
1+ x°
3dt
2t

11. I

12[

Bapuant 4
Brruucnure HeonpeaeneHHbIA HHTErPAIT

j (6 — x)dx

j(2x — x*)dx

j 3(x —5)dx
I(2x3 +2x —3)dx

A A A o

[ x* @+ 6x)dx

0 J.siandzxx

7. J'(1+ cos x)dx
8 j(z—ssin x)dx

9 J'(sz +15c0s X)dx
10. [ (x—5e")dx

11. [——6xjdx

8dx
1+ %2

12, j

Boruucienue HEONPECACJTCHHBIX HHTEIPpajdoB METOI0M 3aMECHbDI HepeMeHHOﬁ.

Taﬁﬂuua OCHOGHBIX UHmMezpaioe6.

X

+C

1'Ix“dx: a+1

3. jcosxdx=sin X+C

S.
jcos X

7.J'
\/1—7
9. Iadx—

=tgx+C

=arcsinx+C

Ina
11. jtgxdx: —Injcosx| +C

13I

1 X
=—arctg—+C
a’+x* a a

2. fldx=lnx+C
X

4. jsin xdx = —cosxdx + C
6. j =—ctgx+C

smx
8. [

10. Iexdx=ex +C

=arctgx+C
1+ x?

12. [ctgxdx=Infsin x|+ C
14. J‘ dx

& I\a+x\ c

2a \a x\

2
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+ C = arcsm +C

dx 1
15.'[ - az ?al

16J

X+a

In‘x+ x*+a’*+C

17. f
Jx2 +a’
2
18. j\/x2+a2dx=§x/x2+az+%In‘x+ X’ +a’

2
19. j\/xz —azdx:gx/xz —a? —%In‘x+ X% — a2

+C

+C

Memoo noocmanosku - 3T0O METOJl UHTETPUPOBAHUS CIIOXKHON QyHKIHH. CyIIHOCTh
METO/a 3aKJo4aeTcsi B TOM, 4YTO IIyTeM BBEIEHUS HOBOW IEpPEeMEHHOU
MHTETPUPOBAHMS 3aJaHHBI WHTErpajd CBOJUTCS K HOBOMY HWHTETpaiy, KOTOPBIH
JIETKO BBIYHCIISIETCS C TIOMOIIBIO HETTOCPEACTBEHHOTO UHTETPUPOBAHMUSL.

B ocHoBe Merona nexuT ¢opMylia 3aMEHbI EPEMEHHOW MHTETPUPOBAHUS B
HEOIpeIeIEHHOM UHTETpaIe:

[ £09dx = [ F(p)¢(dt = Fp(t) +C, THE X = 0(t), dx = @'(t)dt.

Bapuant-1 Bapuant-2

3a,Z[aHI/IC Nel Beruuciauth HHTCI'pAJIbl CIT0CO00M IIOACTAaHOBKM:

1. [(9x — 4)® dx 1. [(3+5x)*dx
xdx 6xdx
2. fx2—4 2. fx2+1
3. [V5+7x% - xdx 3. [Vx5 =3 - xtdx
4, fSSingdx 4. f3cos§dx
5. [3/(2x—5)3dx 5. [/(6x—2)5dx
6. [ e+ xdx 6. [x-e dx
3aganue Ne2 BbIYuCIUTh UHTErPaJIbl CITIOCOOOM MOJICTAHOBKU:
622 dz
7
I 1 22
8. '|.4 x*
9.1\/25in X —1 cos xdx
10 J- cos Xdx
2sinx +1
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Boruucienue HEONMPEACJIACHHBIX HHTErpajoB METOAOM HHTECIPUPOBAHMUA

o 9acCTHdAM.

Ecan npomssoaubie ¢yuximuii U =U(X) u V =V(X) nenpepsiBHBEI, TO

crpaBeiiBa popMya:

jUdvzuv—deu,

Ha3bIBaeMasi QopMyn0U UHMESPUPOBAHUSL NO YACTISM.

Bapuanr 1

Bapuanr 2

1. _'(7x—1)c:osxdx
2. :arctg X dx

3. :(7x+5)lnxdx
4, :(6—5x)exdx

5. | xcosxdx

6. |arcsin xdx

1. :(1+2x)cosxdx
2. :arcctg xdx

3. :(3x+2)lnxdx
4, :xexdx

5. .(8x —1)sin5xdx

6. '(6+5x)ln X dx

Boruucienue OnpeacjJceHHbIX HHTEIPaJjaoB.

- 3. jcosxdx:sinx+C

- 5.
Icos2 X

— 7-j ax —arcsin X +C

V1-x?
- 9 jaxdx =

=tgx+C

aX
Ina
— 11. [tgxdx=—In|cosx|+C

+C

2. jldx=lnx+c
X

4, jsin xdx = —cosxdx + C

6. [

8. dx =arctgx+C
I1+x2 J

10. jexdx —e* +C

——=—Ctgx+C
sin” X

12. [ctgxdx=Infsin x|+ C
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- 13 j ~LarctgX 4 4. &x 1, a+x o
a’+x* a a az—x 2a \a x\
_ 15, (X | X~al.c 16. —arcsz+C
I x:—a’ 2a |x+a J\/
- 17, =Injx++x*ta’|+C 18.
I«/x +a’ ‘
f\/x2+a2dx:§m+%ln‘ 2l+C

2
- 19 j\/xz—azdx:g\/xz—az—%In‘x+ x> —a?|+C

3axanue 1.2

1. BpUucIUTh METOJOM HEMOCPEICTBEHHOT'O HHTETPUPOBAHUS CJICTYIOIINE
ONpE/ICIICHHbIE UHTETPAJIbI:

5 dx

2,5 4, .3
4x° -3x"+x° -1
3)] -

1) j 2) j3(1+ 2%)dz

COS X

4) j.(x3 +10x)dx 5) J%(3x2 +6x—2)dx

1

2. Byrauciuts CICAYIOIHNEC UHTCTPAJIbl MCTOAOM IMOJACTAHOBKH:

3 1
1 3 . ,
6) |(5-2x)*dx 7) SINX 8) |e* xdx
J; ! 3—-Cos X -([

3aganue 1.2

1. BpunciauTh METOJOM HEMOCPEICTBEHHOT'O MHTETPUPOBAHUS CJICTYIOIINE
onpeaereHHbIe UHTErPAJIbL:

T

¢ dx (x® 2X)(3 2X)
1) jsin2x 2) js(y +1)dy 3) j = dx

n

2

4) i(x2—16x+3)dx 5) _T(21X—19)dx

1

2. Byruuciants cileayroame HHTCTpaJibl METOAOM ITOJCTAHOBKU:!
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&

6) j(ZX ~1)*dx 7)

2

2
COSX_4x  8) j3ex x*dx
2+sinx 0

O o | N

3aganmue 1.3

1. Burauciauts MCTOAOM HCIIOCPCACTBCHHOI'O HHTCIPUPOBAHUA CIICAYIOIIUC
OIIPCACIICHHBIC MHTCI'PAJIbI:

©dx ? oxt — A +7x2 -1
1) 2) |4(x—x%dx 3) dx
-([1+ x° -([ ! x?

4) }(x3+8)dx 5) 1f(2x+7)dx

2. Buruuciants cleayromue HHTCTpaJibl MECTOAOM ITOJCTAHOBKU:!

T

; 2
6) f(4—X)3dX 7) f dx 8) _[\/3sin X +1cos xdx
0

cos? 3x

-

4 0

Borunciaenue miomaaei njioCKuxX (puryp ¢ mnoMoubio onpeaeJeHHoro
HHTerpaja

3aganmue 1.1

Bapuanrt- 1.

Yacrts 1.

1. Beruucauts miiomanb GUrypsl, 1300pa’k€HHON Ha pUCYHKE
Z3 y=2x+1

2.CKOpOCTh TOYKH JIBHXKYILEUCS PSIMOJIMHENHO, 3a/1aHa ypaBHeH/Helv
Vi = (3t2 + 1)M/, . BeluncIUTh €€ MyTh 3a 5 ceK OT Hayaja JBHKEHUS.
3.BeruncnauTh (mpeaBapuTenbHO CelaB PUCYHOK) TUIOMAAL GUTYPBI, OTPAHUYECHHOM
JTUHUSIMU:
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y = x*+1, y=0, x=0, x=2.

Yacrs 2.

5.Beruucants miomanb GUrypsl, OrpaHU4€HHON JTMHUSMU
y=x*—-2x+3uny=3x-1
3ananme 1.2

Yacre 1.
1. Beraucauts miiomanb Gurypsl, H300pakeHHON Ha pUCVHKE

y

A

2.CKOpOCTb TOYKH IBHXKYILIEUCS IPAMOIMHENHO, 3a/1aHd YPABHECHUEM

Vi = (2t3 + 3)M/. . BoluuciauTh ee myTh 3a 2 ceK OT HavaJla JBHKEHUS.
3.BeruncauTs (MpeaBapuTenbHO celaB PUCYHOK) IIOWAAb (GUTYPhl, OTPAaHUYEHHOM
mHEUAME: Y = 4- X2, y=0

Yacrs 2.

5.Beruucauts miomanb GUrypsl, OrpaHU4€HHON JTMHUSIMU

y=§x2—2x+41/1y=—x+1
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CIIPABOYHASA NTH®OPMALIUA

Crenenu. CBoiicTBa cTeneHeH U KOPHeil

a - g™ = gh*tm (@)™ = g™ Yab = 3a- b
at-qm = qgt—m a% = (%)m nla _ E

b b
Jlorapugmsbl, cBoiicTBa JIoTapu(pMOB
log,a =1 log,b = :

logpa

logqx +logay = log, (x1 "y)
log,1 =0 log kb = . log,b log,x —log,y = loga(i)
p-log,b =log,b? log,nb"™ = % log,b log,b™ =n-log,

KBagpaTHbie ypaBHeHus:
ax2+ bx +c=0
D=b?-4ac
D<0, To HeT KopHEi;

D=0, To oquH KOpeHb X = P

a
-bE/D
D>0, To 2 KOpHA X; 5= -
IIpAMOYrobHbIH TPEYI0JIbHUK.
- a
Teopema ITudaropa: c2=a?+b? sin A=—, cos

Tpuronomerpus

OcCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKUE TOXKIECTBA:

sina+cos?a=1

tga-ctga=1

t _ sina ot _cosua
ga_COSO( goL_sinoc
+tg>a = +ctgZa =
I+igta cos® a 1+ctg’a sin? a
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DopMyJIbI CII0KEHUS
sin(a+pB)=sina-cosP+sinP - cosa
sin(a-B)=sina-cosP-sinp - cosa
cos (o + PB)=cosa-cosP-sina-sinf
cos (o-P)=cosa - cosP+sina-sinf

_ _tga+tgp
tfga+tp)=—-——

1-tga-tgf
9B = g
olg (0 + B) = <5 e
ctg (a- p) = “E2E 21

@®opMyJibl IBOMHOIO yIJIa:
COS 200 = COS? a - Sin?
CoS 2a.=2cos?>a -1
cos2a =1 -2sin> a
sin 2a.=2sin a. - cos o

2tg a _ctg?a-1

ctg 20 =

tg 20 =

1-tga 2ctg a

Tabiaunua 3Ha4YeHNd TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIIUI

0°130°45°60°|90° | 180°|270° 3600
o T T T T 3m
Ylslzl3lz| " |7 |~
sin a 0 l \/_E ﬁ 1 0 -1 0
21 2|2
COoS o 1 ﬁ \/_E 1 0 -1 0 1
2 2 2
tga 0 ? 1 |3 - 0 - 0
ctgo | - [V/3] 1 ? 0 - 0 -
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sSina

3HakM TpUroHOMeTpHYeCKNX PyHKIUA
cos a tga

1l A

dEEAN
+/

I

rall I
N
-

Il

®opmyJibl IPUBEACHUS

B Z.a T ta T -0 T +ao
2 2
sin 3 COS O COSs O, sin o -sin o
cos f3 sin o - sinol -COS O -COS 0.
tg B ctg a -ctg a -tg o tg o
ctg B tg a -tg a -ctg o ctg a
B 3n 3n 2m -a 2n +a
5 @ > +a
sin 3 -Ccos o -COS o -sin o sin o
cos f3 -sin o sinol cos o cos o
tg B ctg a -tg a -tg o tg o
ctg B tg o -ctg a -ctg a ctg a

IIpocreiiiine TPUTOHOMETPUYECKUE YPABHEHUS:

1) sinx=a,-1<a<l
x=(—1)"-arcsin a+nn, n€Z

YacrtHble cnyydau:

sin x=1—— x= —: +21n

sin x=0 =——

Sin X = -l—>x=— —: +27tn

2) cosx=a,-1<a<l

+

X=—arccos a+2nn, n€Z

YacTHble ciaydan:

3) tg x=a

X= 1tn X=arctg a+nn, n€Z

arccos(-a)=rz —arccos a
arcsin (-a)=—arcsin a
arctg (-a) = —arctg a
arcctg (-a) = = — arcctg

COS X=1——>Xx=271n
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IIpousBoanas
Tabauya npouszeoonvix

OyHKIMA [TpousBogHas
y=C, C=Const 0
y=Cx y'=C
y=X y'=1
w1
y=vx y= PN
y=x" y'=nx™1
y=e” y=e”
yzenx ylznenx
y=a”* y'=a*In a
L1
y=In x y'=
_1 I — 1
y=log, x Y =ina
y=sin X y'=C0S X
y=CO0S X y'=-sin X
_ 1
y_tg X " cos?x
— 1
y:Ctg X y= sin?x

Ilpasuna naxoxrcoenus npou300HbIX:
(u+v)=u +Vv
(uv)'=u'v + uv'’

(E , :u’v —uvs

v 2

(Fg(x))'=g'(x) f'(g(x))
YPasHeHue KacameabHou K 2paguKy Qyuxyuu:

y=F"(x0)-(X-x0) +f(x0)
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IlepBooOpa3znas
Tabnuia nepBooOpa3HbIX

Oynkims f(X) [MepBoobpazuas F(X)
k kx + ¢
n+1
x™ ’;H + ¢, n#-1
1 Injx| + ¢
X
sin x -COSX *+ ¢
oS X sinx+c
1
- tgx+c
cos?x
1
- -Ctgx +¢
sin?x
e* e*+c¢
a* o
Ina
! arctg x + ¢
14 x?2 g
! inx+
arcsin x + ¢
V1 — x?
IIpaBuia HaxX0XKAeHUS NIEPBOOOPA3HBIX
OyHKIMA [TepBooOpaznas
y = f(x) + 9(x) y = F(x) + G(x)
y = kf(x) y = kF(x)
1
y = f(kx + m) y = ;F(kx +m)
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[Inomane KpUBOIMHENHOMN TPAIECLUH.

S=F(b)-F(@)=J" f(x)dx

A Y
y=f(x) \
aj b {
Puc. 2
S ¥V MHOTrOrpaHHMKOB M TeJl BpalleHust
Ilpuszma
NE
SOCH_a4 V=SOCH°HS60K=POCH'H
Bl C]
Af——TD,
B_|_JC
A D
Hupamuoa
1 1
Sn:56+50c S60K:EP “h V= ESOCHH
Hununop Seox. = 2mRH

Snoma. = 2nR(R + H)

V = nR?H
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Sgox. = TRL
Konyce Snoms. = TR(R + L)

V—1 R?H
_37'[

Hlap

Sn0ﬂ=47tR2
V=-rR3

Jluneiinoe ypagnenue nveet BuJ ax = b, rae a u b — uuca.
B 3aBucHMOCTH OT 3Ha4Y€HHI a U b BO3MOXKHBI CIEIYIOLIUE CIIyYau PeIIeHUs
JIMHEWHBIX YPaBHEHUN:

/ ax+b=0
az0 a=0b=0 aIO,bIO
x:—E KopHeii Hem X — JIF000€ YHCIIO
a
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